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 Dlouhodobý plán Základní školy Benešov, Dukelská 1818, Benešov 

Pro období 2024 – 2029 
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1.2. Koordinátor EVVO 
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1.4. Školní plán EVVO na období 2024 – 2029 

 

1.1. Charakteristika školy 

 Základní škola Benešov, Dukelská 1818 je plně organizovaná škola, poskytuje  

vzdělání od 1. do 9. ročníku. Svým počtem 980 žáků se řadí mezi velké školy. Sídlí  

ve Středočeském kraji, okresním městě, cca 60 km od hlavního města Prahy. 

Budova školy se nachází v blízkosti autobusového a vlakového nádraží, v širším  

centru města. Dobré dopravní spojení využíváme k výjezdům žáků do SEV - ČSOP  

Vlašim, pobočky Hrachov, Centrum ochrany fauny ČR, pobočky Vodní a Včelí dům  

v Hulicích, k exkurzím do Prahy i měst ve Středočeském kraji. V blízkém okolí jsou  

mateřské školky i střední školy, s kterými spolupracuje. Ze školy je dobrá  

docházková vzdálenost do MUD Benešov (Muzeum Umění a Designu), do Městské  

knihovny Benešov, do DDM (Dům dětí a mládeže), které jsou na náměstí nebo  

v blízkosti náměstí. V těchto institucích využíváme programy a aktivity pro žáky  

školy. Masarykovo náměstí s výše uvedenými institucemi je východním směrem 

 od školy, naopak západním směrem máme v trochu delší docházkové vzdálenosti  

zámek Konopiště a zámecký park s rybníkem. K přírodovědným vycházkám,  

sportovním celodenním akcím park využíváme v průběhu celého školního roku.  

V něm realizujeme i náš příspěvek přírodě při akci Ukliďme Česko, tedy „Naše  

Konopiště“, celodenní projekt pro 2.stupeň. V červnu pak celodenní projekt pro 1. 

 i  2.stupeň „Chráníme sebe i přírodu“. Další sportovní aktivity jsou pro žáky dostupné 

 v plaveckém bazénu a na zimním stadionu města. Prvostupňové žáky dovezeme  

autobusem, starší si dojdou. 

Naše škola je pavilónového typu. Byla otevřena v roce 1982. V jejím areálu jsou  

menší plochy s travní zelení, keři a stromy. Místa pro přímý kontakt s kouskem  
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přírody. Škola má vlastní tělocvičnu, venkovní hřiště, herní hřiště pro školní družinu.  

Tedy vhodné prostory pro aktivity žáků mimo učebny dopoledne i odpoledne. 

V r. 2024 pracovníci školy připravili akce k 40. výročí založení školy. Nejen  

rodičům, ale i širší veřejnosti se otevřela škola a ukázala tak svoji změnu od r. 1982,  

současnou práci a řadu dosažených úspěchů.  

 Pedagogický sbor řídí ředitelka, 2 zástupci ředitelky. Sbor pedagogů je pestrý, a to  

jak věkově, tak profesně. Tvoří jej přibližně 55 učitelů, 2 výchovní poradci, 1 školní  

speciální pedagog, 2 školní metodici prevence, 2 koordinátoři ŠVP ZV, 2 ICT  

koordinátoři a metodici, 1 koordinátor EVVO (absolvující v r. 2024-25 specializační  

studium), pracovníci školní družiny, tj. vedoucí a cca 12 vychovatelek školní družiny 

a také asistenti pedagoga pro integrované žáky.  

 Vnitřní podmínky školy jsou rozmanité.  

Pro sportovní aktivity je v budově k dispozici velká tělocvična, která je v odpoledních,  

večerních hodinách nebo o víkendech využívána pro sportovní kroužky školy a pro  

sportovní aktivity veřejnosti. V areálu je hřiště a herní hřiště. 

Pro volnočasové aktivity je k dispozici prostor družiny, keramické dílny,  

školní knihovny – IKC, společenská místnost. Ve společenské místnosti školy se  

pořádají výchovně vzdělávací programy pro žáky naší školy. V odpoledních a večer- 

ních hodinách je pronajímána pro mimoškolní aktivity. Knihovna obsahuje tituly  

odborné, beletristické i tituly v cizích jazycích. V dopoledních hodinách probíhá 

 v knihovně výuka cizích jazyků, ráno a odpoledne je využívána žáky jako klub nebo 

prostor ŠD. Knihovna je přístupná pro žáky i zaměstnance školy, nikoliv veřejnosti. 

 Ve vnitřních prostorách školy najdeme dále dílnu technických činností, cvičnou  

kuchyň. Učebny pro praktickou, manuální, tvořivou činnost žáků. 

Škola má několik odborných učeben (přírodopisu, chemie, fyziky, jazyků), učebny IT,  

robotickou učebnu, možnost mobilní třídy s využitím notebooků, tabletů, čteček knih, 

pohyblivé- pojízdné interaktivní tabule. Škola využívá tři 3D tiskárny. Většina tříd je  

vybavena vedle klasických tabulí i tabulemi interaktivními. V hodinách tak lze častěji  

využívat výukový SW. Inovace vyučovacích materiálů nám tyto programy přináší.  

 Vedení školy dbá na dobré vybavení a využívání informačních a komunikačních  
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technologií. Učitelé mají k dispozici počítače ve sborovnách, v kabinetech i ve všech  

kmenových třídách. Ve škole jsou IT učebny a vybavení, viz výše. Také komunikace  

s veřejností, zákonnými zástupci, žáky probíhá v duchu těchto technologií. Žákům  

jsou k dispozici dva panely „AMOS Vision“ na chodbách školy. 

 Počítačová síť instalovaná ve škole umožňuje žákům volný přístup na internet  

každý den. Zákonní zástupci mají možnost komunikovat se školou prostřednictvím  

webových stránek, kde jsou mj. zveřejňovány týdenní plány akcí, použít e-třídní  

knihu a e-žákovskou knížku. Ve sborovnách a ve většině kabinetů jsou umístěné  

kopírky a tiskárny pro potřebu pedagogů. 

 V budově školy je školní jídelna, která je ale samostatný ekonomický subjekt a se  

školou spolupracuje prostřednictvím rodičů nebo žákovské rady. 

 

1.2. Koordinátor školy 

Dle výše uvedeného Metodického pokynu MŠMT ( z 27.10.2008) se doporučuje  

škole ustanovit školního koordinátora EVVO, zpracovat školní plán EVVO a jeho  

každoroční vyhodnocení a zajistit zvyšování odborné úrovně koordinátora v rámci  

DVPP. Aktivity koordinátora od školního roku 2023/24 vykonává Ing. Dana Pitelková,  

která v r.2024 zahájila Specializační studium pro školní koordinátory EVVO.  

Úkolem koordinátorky EVVO je zejména poskytovat ostatním pracovníkům školy  

podporu v začlenění EVVO do jejich činností.  

Koordinátor EVVO plní následující úlohy:  

• sestavuje ve spolupráci s vedením školy a týmem pedagogů dlouhodobý plán  

ekologické výchovy (EV) a jeho realizační část pro příslušný školní rok,  

• sleduje jeho realizaci a provádí průběžnou kontrolu jeho naplňování, 

• zvyšuje si odbornou a metodickou připravenost (specializační studium, DVPP), 

• spolupracuje s vedením školy, 

• koordinuje aktivity k EV na škole, 

• navazuje kontakty s dalšími školami a dalšími subjekty v oblasti EV,  

• podněcuje kontakty s rodiči a s dalšími subjekty v oblasti EV, 

• organizuje nebo přispívá k organizaci akcí EV na škole a koordinuje je, 
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• podněcuje a organizačně přispívá k ekologizaci provozu školy.  

Školní tým EVVO 

Na tak velké škole jako je naše je vhodné zapojení více lidí než jen aktivita  

koordinátora. Proto můžeme hovořit o školním eko týmu, v kterém jsou zapojeni  

ředitelka školy, zástupci pro 1. a 2. stupeň, školník, metodické orgány školy a pra- 

covníci školní družiny. Pracovníci školy jsou většinou přístupní novým aktivitám  

s dětmi, tedy i ekologickým. Noví učitelé přinášejí nové podněty a stávající sdílejí  

aktivity, inspirují se nebo se nechávají k projektům strhnout. 

 

1.3. SWOT analýza 

SWOT analýza je univerzální metoda, která se běžně používá ke zmapování a  

zhodnocení vnějších a vnitřních faktorů ovlivňujících chod firmy. V našem případě  

školy. Metoda vznikla v 60. letech 20.století v Americe. Název vznikl podle  

počátečních písmen čtyř anglických slov: Strenghts (silné stránky), Weaknesses  

(slabé stránky), Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby). 

Hlavním cílem SWOT analýzy je pomoci škole získat co nejlepší přehled o  

všech okolnostech, které ovlivňují její chod, a o jejích silných a slabých stránkách.  

SWOT analýza pomáhá překonávat problémy a naznačuje, jakým směrem se má  

subjekt dále vydat. 

SWOT analýzu můžeme vypracovat hned na začátku projektu, zde při tvorbě ŠP  

EVVVO - a také pokaždé, když se chystáme udělat jakýkoliv zásadní krok ve vývoji  

společnosti. SWOT analýza se hodí i k pravidelné kontrole stavu naší činnosti a 

následnému vylepšení procesů. Analýza vždy upozorní na klíčové oblasti, kterým  

bychom měli věnovat zvýšenou pozornost. 

 

1.3. SWOT analýza ZŠ Benešov, Dukelská 1818  

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY 
 

o Přírodovědecké kroužky 
o Třída s rozšířenou výukou TV 
o Zapojeni do Recyklohraní –zaměřena na 
zdraví, zdravý životní styl, sběrné nádoby 

o Neúplný strategický dokument EVVO – 
dlouhodobý plán 
o Nedostatek učitelů Ma, Fy, IT 
o Není školní pěstitelský pozemek 
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o Spolupráce s EV středisky –ČSOP Vlašim a 
Hrachov 
o Spolupráce s Lesy ČR 
o Spolupráce s DDM Benešov 
o Spolupráce s VOŠ a SZeŠ Benešov, s ISSŠ 
Benešov 
o Spolupráce s ČSZ Benešov 
o Adopce zvířat v ZOO Praha 
o Spolupráce s MUD Benešov 
o Spolupráce s ČOV Benešov 
o Finanční podpory z projektů EU 
o Blízkost parku a zámku Konopiště 
o Pořádání olympiád 
o Zapojení do Eurorebusu 
o Ekologizace školy (zateplení,  
výměna oken, rekonstrukce toal.) 
o Jazykové pobyty v Anglii, v německy 
hovořících zemích  
o Aktivita na webových stránkách 
o Upravené okolí školy 
o Obnovované výuko. materiály a technické 
vybavení školy 
o Robotická učebna (podzim 2024) 
o Školní parlament – Žákovská rada 
o Školní časopis Labyrint – 1.až 3.místo v ČR 
o Knihobudky na 1. i 2.stupni 
o Sedací zóny na chodbách  
o Zapojení do NsA 
o Provozní zaměstnanci pracují s 
ekologickými čistícími prost. 
o Certifikát Škola pro všechny 
o Dobrá zraková prezentace školy ( logo, 
reklamní předměty, letáky) 
o Spolupráce s Mezičasem (Magdalenou, 
o.p.s.) 
o Zapojení do Participačního rozpočtu – 
Venkovní učebna 
 

o Není školní psycholog 
o Absence koutku s drobným živočichem 
 

PŘÍLEŽITOSTI RIZIKA 
 

o Finanční nástroje – granty, sponzorování 
o Spolupráce s nevládními organizacemi  
o Spolupráce s podniky ve městě 
o Možnost zapojování do  
vzdělávacích programů  
o Zahraniční školy- spolupráce 
o Odborné semináře, přednášky,  
Konference v oblasti EVVO 
o Možnost zapojit se do „zelených“ projektů 
o Projekt dobudování areálu ŠD 

o Školení pro management a učitele 
o Metody UR i nadále implementovat do 
výuky 
o Chybějící systémové zabezpečení EVVO ze 
strany státu 
o Riziko epidemií, kyberútoků a jiných 
nebezpečí omezujících provoz školy 
o Riziko útoků na měkké cíle 
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o Plán vybudování Fotovoltaické E na střeše 
ZŠ 
o Spolupráce s mateřskými, základními, 
středními školami v regionu 
o Zapojení do projektu ŠUR (Škola 
udržitelného rozvoje 

 

 

1.4. Dlouhodobý program Školní plán EVVO   

 Ekologická výchova není na naší škole realizována jako samostatný předmět, prolíná ve všech 
ročnících především v hodinách přírodovědných předmětů pomocí průřezových témat ŠVP podle 
RVP. Hlavně tedy prostřednictvím vyučovacích předmětů: prvouka, člověk a jeho svět, pracovní a 
výtvarná výchova, přírodopis, zeměpis, chemie, dějepis, fyzika, člověk a svět práce, volitelných 
předmětů jako přírodovědný seminář, domácnost, výtvarný seminář. Dále je zařazena do všech 
předmětů, ve kterých je to vhodné (dle průřezových témat školního vzdělávacího programu, témata 
EV o ekosystémech, základních podmínkách života, lidských aktivitách a problémech životního 
prostředí a vztahu člověka k prostředí). V rámci mezipředmětových vztahů se co nejčastěji poukazuje 
na environmentální témata.  V pracovních elektronických dokumentech školy se zaplňuje složka 
EVVO soubory z webinářů Recyklohraní, soubory ze Specializovaného studia koordinátorů v Praze, 
naskenovanými materiály z Konferencí koordinátorů a dalšími informacemi.  K realizaci náplně 
programu EVVO dochází na škole formou jednorázových akcí i dlouhodobějších projektů, které jsou 
přímo začleněny do výuky nebo slouží jako doprovodná volnočasová aktivita.  EU přijala svůj první 
akční program pro životní prostředí v roce 1973. Jeho cílem byla redukce znečištění, zlepšení 
přírodního a městského prostředí a zvyšování povědomí o ekologických problémech. V současném 
osmém akčním programu EU pro životní prostředí si Unie klade za cíl urychlit přechod na klimatickou 
neutralitu, čistou energii a oběhové hospodářství. (Evropská politika na ochranu životního prostředí 
do roku 2030). Naše školní plány by měly reflektovat na cíle udržitelného rozvoje. 

 

 

Dlouhodobý Školní plán EVVO pro období 2024 – 2029 pro oblasti:  

Výchova a vzdělávání 

• Environmentální témata zařazovat jako součást výuky v hodinách přírodopisu/biologie, zeměpisu, 
chemie, fyziky a výchovy k občanství a ke zdraví, ale i matematiky, dějepisu, hudební i tělesné 
výchovy. 

• Využívat a navštěvovat místa historicky, přírodovědně zajímavá, významná v okolí a regionu pro 
výlety, exkurze. 

• Připravovat a realizovat školní olympiády. 

• Účastnit se soutěží pořádaných školami v okolí, soutěží regionálních i republikových. 

• Pořádat zotavovací pobyty, sportovní kurzy letní a zimní, adaptační pobyty, školy v přírodě. 

• Podporovat sportovní aktivity žáků i o přestávkách. 
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• Aktivně se účastnit Dne Země, návštěvou akce města nebo vlastním projektovým dnem. 

• Prezentovat školu na veřejnosti: dny otevřených dveří, webovou stránkou školy, aktivitou na sociální 
síti školy, příspěvky do Zpravodaje města. 

• Využívat programy muzeí, knihoven, DDM a dalších organizací. 

• Spolupracovat se ZOO, ekologickými centry, geoparky,... 

• Spolupracovat se základními a středními školami, s mateřskými školami v regionu. 

• Spolupracovat s dětským domovem, domy seniorů,… 

• Zapojovat se do Recyklohraní, Noci s Andersenem,…. 

• Realizovat Projektové dny s eko-tematikou, využívat při tom přírodní a jiné ekologické materiály, 
zdroje informací viz Příloha 

• Realizovat akce související s tradicemi, významnými svátky, s řemesly a povoláními, s prevencí a 
ochranou zdraví.  

• Pokračovat v charitativní činnosti (adopce na dálku, adopce zvířat v ZOO, aj.). 

• Účastnit se v projektech jako Ovoce a do škol a Mléko do škol,... 

Provoz školy 

• Třídit a zajistit odvoz papíru, plastů, hliníkových obalů, vybitých baterií, elektrospotřebičů. 

• Vytvářet a udržovat příjemné prostředí ve škole a jejím okolí, výzdoba tříd, chodeb. 

• Pokračovat v průběžném obnovování vybavení odborných učeben a laboratoří. 

• Šetřit elektrickou energií, teplem, vodou a papírem. 

• Prohlubovat vzdělanost pedagogů i ostatních pracovníků školy v oblasti EV a TUR. 

• Pokračovat ve vzdělávání koordinátora EVVO. 

• Snažit se o získávání dalších finančních prostředků na EVVO (venkovní třída, školní pozemek). 

Spolupráce 

• Pokračovat v rámci prevence rizikového chování v zapojení do dlouhodobého mezinárodního 
projektu EU-DAP Unplugged (6. třídy), na něj navazuje  

DLOUHODOBÝ PROGRAM PRIMÁRNÍ PREVENCE (7. - 9. třídy). 

• Využívat mezinárodní spolupráce v rámci zapojení do projektů E-TWINNING, ERASMUS +. 

• Spolupracovat s firmami z města a z regionu. 

 

Příloha k plánu pro rok 2024-2029 

Celoroční aktivity, nerozepsané podle měsíců nebo ročníků 
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Péče o zeleň na chodbách, v areálu  
školy, kompostování 

Pedagogové 2.st., žáci 2.st., školník 

Výzdoba chodeb školy prací žáků Kabinet Vv a estetická komise, žáci 
Sběrové aktivity Sběr papíru – svoz 2-3x ročně 

Sběr hliníku, baterií – odvoz dle potřeby 
Sběr elektrospotřebičů, mobilů – 2x  
ročně, odvozy – vedení š., koordinátor 

Třídění Papír a plast – žáci ve třídách, uklízečky 
Papír a plast – všichni na chodbách,  
žáci v Čsp + uklízečky 

Pitný režim 
 

Nápojové automaty – mléko, 1.stupeň 
Nápojové automaty – pití v PET, 1. i 2.st. 

Výživa a zdravý způsob život ŽR a vedení školy – spolupráce se ŠJ 
 
Sportovní aktivity 
 
 

Odpolední – sportovní kroužky, ŠD  
využívání hřiště, tělocvičny 
O přestávkách - Míče a koše – dozor,  
kabinety blízké koši (basketbal) 

Recyklohraní Pedagogové 1. a 2. stupně, žáci 
Výzdoba chodeb školy úspěchy školy Pedagogové 1. a 2. stup., žáci 
Prezentace akcí EVVO v Labyrintu,  
web.stránkách školy 

Pedag.1. a 2. stup., žáci, koordinátor 

Zahraniční výjezd Vedení školy, uč.cizích jazyků, žác 
Klub mladého diváka Pedagogové českého j., žáci 1. i 2.st 
Hrajeme si na školu Pedagogové 1.stupně 
Abeceda peněz Spolupráce s Českou spořitelnou 
Soutěže k vybraným svátkům, dnům Žákovská rada, žáci 1. i 2.stupně 
Eurorebus Pedagogové Ze a žáci 2.stupně 

 

 

 

 

 

Zpracovala v  2024 Pitelková Dana, Ing. 
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